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Bir Fonksiyonun Tersi

f: A Æ B fonksiyonu birebir ve örten ise tersi vardır.

y = f(x)

f–1 : B Æ A

f–1(y) = x dir.



Fonksiyonun tersi ile ilgili önemli noktalar. 
➜➜ x'i yalnız bırakmak anlamına gelir.  

➜➜ y = x doğrusuna göre simetriği anlamındadır.



Not

ax + b nin tersi 
x – b

a
 dır.

f(x) = 2x – 7									         f(x) = 5 – x

f(x) = 5 – 3x									         f(x) = 2x

f(x) = 
x – 3

2



Not

f: R – *– d
c
4 Æ R – * a

c
4

f(x) = 
ax + b
cx + d

    Æ    f–1(x) = 
–dx + b
cx – a

f(x) = 
3x + 5
x – 1

							       f(x) = 
x – 5
2x + 3

f(x) = 
3x + 7
9x – 3

							       f(x) = 
5 – x
x – 3



Bir ifadeyi x yapmanın en pratik yoludur.
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Bileşke Fonksiyon
f: A Æ B   ve   g: B Æ C olmak üzere
(gof): A Æ C fonksiyonuna bileşke fonksiyon denir.

A

x

f g

f(x) = y

gof

gof(x) = z

B C

gof(x) = g(f(x)) dir.



Bileşke ve Ters Fonksiyonun Özellikleri

➜➜ (fof–1)(x) = (f–1of)(x) = x

➜➜ (fog)–1(x) = (g–1of–1)(x)

➜➜ (f–1)–1(x) = f(x)



Örnek
		  f(2x + 1) = 3x – 5
		  g(3x –4) = 6x + 1
ise (fog)(5) değeri kaçtır?
A) 4			   B) 22			  C) 27			  D) 25			  E) 40
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Örnek

		  f(x) = x + 4;		 x ≤ 3  ise
2x –7;	 x > 3  ise

fonksiyonu veriliyor.
		  (fof)(a) = 3
ise a nın alacağı değerler toplamı kaçtır?
A) –5			  B) –4			  C) 1			   D) 2			   E) 7



S O R U



S O R U



S O R U



S O R U



S O R U



S O R U



S O R U


